

# 呵护山水林田

## 我市推进土地资源利用高质量发展

本报讯(记者 李光伟)记者从3月8日召开的全市自然资源工作会议上获悉,我市今年自然资源工作已敲定八大重点,将继续围绕全市工作大局,科学规范履职尽责,提升能力建设,更加务实高效、更好为民服务,用实际行动和工作实绩,为全市高质量发展作贡献。

据了解,这八大工作重点包

括:落实最严格的耕地保护制度,充分用好遏制新增乱占耕地网格化监管机制,以“零容忍”的态度制止违法行为;建成新增耕地1.285万亩、水田0.4736万亩。紧盯全市重点项目用地需求,准确把握土地供应节奏和时序,加快存量土地处置,严格按土地供应计划和预算目标开展土地出

让;坚持富矿精开,提升矿产资源保障水平,全力做好新一轮战略找矿突破行动用地保障和协调服务工作,推进矿业权配置工作和找矿项目成果转换。进一步强化规划引领,做好规划衔接,严格开展规划实施监督,形成科学完善的规划成果。要扎实完成年度地质灾害防治任务,持续巩固地质灾害防治成果,着力强化

综合防治体系建设,确保人民群众生命财产安全。要聚焦重点领域和重点区域,大力实施山水林田湖草一体化保护修复项目,加快推进绿色矿山建设,切实守护遵义绿水青山。要加大监管和执法力度,加强国有建设用地供后监管,抓实卫星图片执法监察,打击自然资源违法行为,高效化解自然资源领域行政争议,扎实推

进自然资源督察反馈问题整改。要夯实基础支撑工作,提供测绘地理信息保障,维护资源资产权益,规范完成房地一体宅基地确权登记汇交等,推动不动产登记、缴税线上线下“一窗受理、并行办理”,探索二手房交易登记全流程网办。要强化政治建设,强化责任落实,切实改进作风、严格执行问责形成震慑。

## 匠心制好曲

### ——记“全国三八红旗手”获得者甘双双

她,一名普通的制曲女工,在小天地里用刻苦勤奋书写女性的精彩人生;

她,不断克服困难,实现自我突破,在不同的岗位上创造同样绚烂的成绩;

她,用信念支撑前行的梦想,成为业务能手,拥有了自己名字命名的工作室,带领团队乘风破浪,不断前行……

过肩的长发半掩着一张秀气的脸庞,一袭黑色的长款风衣一泻而下,让瘦小的身姿彰显出几分干练。她就是今年“全国三八红旗手”获得者甘双双。

曾想放弃 幸遇良师

甘双双是贵州茅台酒股份有限公司制曲六车间制曲2班副班长,至今已在制曲车间工作了12年。

2011年,19岁的甘双双成为了一名制曲工人。初进茅台,斗志昂扬,信心满怀。但没过几天,甘双双就发现制曲工作没有想象的那么容易。四边紧,中间松,无毛边缺角;曲块成型后中间厚度要严格把控,不能高也不能低;装仓要紧,翻仓要松,换草要到位……制曲的每一道工序既有感官上的判定要求,也有量化的考核规定。身材瘦小的甘双双技术欠缺,体力跟不上,每次考核总是排名倒数,她无数次想放弃这份工作。

“幸运的是,在这个时候我遇到了我的人生导师,她们教导我不畏困难挫折,我在她们的身上看到了具象的茅台工匠精神,我希望自己能成为她们那样的人。”甘双双说。

在老师们的教导下,甘双双掌握了踩曲的技巧、装仓的要领、翻仓的经验、拆曲的细节,熟悉了制曲生产各个操作环节的要求。甘双双也在学习中不断了解茅台高温大曲神奇的发酵过程和制曲传统工艺的神秘,喜欢上了这份看似很枯燥的工作。

直面困难 突破自我

2015年,甘双双所在制曲班的记录员被调走了。一天下班后,她接到领导的电话,希望她能做班组记录

员。这让甘双双既开心也担心,怕自己不会操作电脑会影响班组,于是她拒绝了。

“不会就去学,人生就是不断学习的过程,只有不断成长才能体现人生价值。”甘双双至今还记得当时老师给她讲的话。在老师的鼓励下,甘双双决定直面困难,迎难而上。为了做好记录工作,她报考了大专学习会计。

计算机还没有学顺溜,她又接到了创建青年文明号的新任务。甘双双在工作之余,一边学习,一边做青年文明号的创建工作。经过不懈努力,她出色地完成了任务。

增强本领 做好传承

茅台酒股份有限公司为了提升员工的技艺水平,开展了各种岗位技能比拼。为锻炼自己,甘双双积极参加各类劳动比赛。

2020年,通过海选,甘双双获得了参加“茅台杯”贵州省第四届白酒行业职工职业技能大赛的机会。为了提升技能,她坚持用手刨曲面,手磨出血了,消毒后继续咬牙坚持练习。为了提高装仓速度,甘双双每天坚持跑5公里以上,常常一个人在仓库里反复练习翻仓。努力终有回报,甘双双在技能大赛中获得制曲项目(踩曲)一等奖。

12年来,她还先后被授予“贵州省白酒行业技术能手”“贵州省技术能手”“贵州省黔酒工匠”“青年岗位能手”等荣誉称号,并获得了贵州省“五一劳动奖章”。

2020年,公司以甘双双的名字命名了“甘双双创新工作室”,主要是从人才培养和创新工作两个方面开展工作。目前,工作室已有成员25名,平均年龄36岁。工作室推广应用的“母曲设备改造项目”“干曲仓专用移动楼梯”“磨粮吨袋打包装置”项目得到推广应用,降低了员工劳动强度,现场管理水平大大提升,每年可为公司节约2000余万元。“在未来的工作中,我将立足本职岗位,带领工作室团队,脚踏实地,砥砺前行。”甘双双说。

(记者 庞飞 涂林念)

遵义供销电商

## 前两月农特产品销售额达230余万元

本报讯(记者 胡丹)今年,遵义供销电子商务有限公司销售的地方农特产品备受上海、广州、深圳等地消费者喜爱。1月至2月,该公司线上平台农特产品销售额累计达230余万元,累计发货订单量8万余件。

日前,记者走进位于播州区的遵义供销云仓内,只见遵义供销电子商务有限公司工作人员正在仓库内打包糍粑、菜籽油等遵义地方农特产品。

“为确保货品新鲜,我们及时采购、及时运送。”该公司新媒体部部长王淑丽告诉记者,3月起,他们便开展了年后第一波促销活动,近期每日有4000多单订单量。

当记者来到该公司办公区域时,工作人员正在线上后台及时跟进产品销售及售后服务情况。据悉,今年以来,该公司秉持为农服务,依托本地特色资源优势,打通农特产品的销售渠道,使遵义“土特产”从“田间”到百姓“舌尖”,实现农业产业的良性发展。

该公司通过“832”平台、天猫、京东、拼多多、淘宝、抖音等线上特产馆和供销特产超市、新舟机场“遵义印象店”、茅台机场“贵州特产馆”及惠民生鲜超市等线下体验馆大力推广、销售遵义农特产品。来自于播州区、汇川区、湄潭县、余庆县、务川自治县、仁怀市等地的白酒、茶叶、大

米、菜籽油、辣椒、羊肉粉、黄糕粑、糍粑等农特产品也因此被更多人看见并熟知。该公司还被“832”平台授予助农增收特别贡献奖。

王淑丽介绍,公司将继续聚焦乡村振兴和农产品上行服务,从农产品品牌打造、农产品结构转变及农产品线上线下销售等多方面入手,切实发挥电子商务在助农增收方面的积极作用,扎实推进电商工作。同时,还将立足线上,联通线下,紧紧围绕供销助农百村行计划、惠民生鲜超市项目、一刻钟便民生活圈建设项目、人才队伍建设、乡村振兴等多个方面展开工作,在电子商务领域更好地推动地方经济发展。

## 广西戏剧院彩调剧《刘三姐》亮相遵义

本报讯(记者 陆邱珊)“三月鹧鸪满山游,四月江水到处流……”3月10日,“山水有梦·广西有戏”——2024年广西优秀剧目全国巡演推介(贵州站)活动亮相遵义,广西戏剧院彩调剧《刘三姐》在遵义大剧院上演。

据了解,彩调剧《刘三姐》讲述了刘三姐为了维护人生的自由和尊严,以山歌进行顽强抗争的故事,成功塑造了勤劳善良、美丽聪敏、真挚泼辣、能歌善舞的刘三姐形象。60多年来,广西戏剧院彩调剧团坚持传承演出《刘三姐》,剧目出访10余个国家,全国巡演500余场,成为中国舞台艺术的经典之作。

此次巡演活动是继“山水有梦·广西有戏”——2024年广西优秀剧目全国巡演推介活动在黑龙江、吉林、辽宁、天津、山



图为演出现场。(陆邱珊 摄)

东、河北等地举办后的第二轮巡演推介活动。本次活动用美好山歌唱响广西故事,用文旅资源

搭建沟通桥梁,进一步实现了桂黔两省联动,促进了两地之间的深入交流。



# 禁带火种进山 保护森林资源

